

80 років — дата ювілейна. Такий вік кафедри економіки і права Національного університету харчових технологій. Це одна із найстаріших кафедр університету, кафедра-ветеран. Вона багата своєю історією, має великий досвід роботи, є провідною на факультеті Економіки і менеджменту.

Витоки її історії починаються з 1930 року, адже ця кафедра створена водночас із заснуванням тодішнього Київського інституту цукрової промисловості, створена як кафедра економіки харчової промисловості. Вона готувала інженерів-економістів для цукрової промисловості. Першим завідувачем кафедри був доктор економічних наук, академік АН України М.В. Птуха, а з 1937 р. її очолив доцент Л.І. Хусід, який загинув на фронті під час Великої Вітчизняної війни.

У повоєнний час кафедру було реорганізовано в кафедру «Економіки промисловості та організації виробництва», її завідувачем став доцент С.І. Підгаєць. Тоді студентам викладалися економічна географія, економіка промисловості, статистика, бухгалтерський облік, фінансування і кредитування промисловості, технічне нормування, організація та планування виробництва, аналіз господарської діяльності.

У 1949 р. кафедра економіки та організації виробництва зазнала реорганізації: її було розділено на кафедру економіки харчової промисловості й кафедру організації та планування виробництва. Завідувачем кафедри економіки промисловості був призначений доцент Д.В. Гак.

У 1957—1959 рр. посаду завідувача кафедри економіки харчової промисловості обіймав канд. екон. наук, доцент В.В. Білявський, який в різний час займав керівні посади в тодішньому КТІХП (з 1955 по 1957 — декан інженерно-економічного факультету, а 1959 по 1970 рр. — проректор з учбової роботи).

1 вересня 1959 р. кафедри економіки харчової промисловості й організації та планування виробництва були об'єднані в кафедру економіки і організації виробництва харчової промисловості. Завідувачем кафедри став доктор економічних наук, професор А.Й. Корчинський. Проте у 1966 р. ця кафедра знову була розділена на дві кафедри — кафедру економіки та кафедру управління харчовою і м'ясо-молочною промисловістю. Протягом 1966—1971 рр. завідувачем кафедри економіки був професор О.І. Скрипник. З 1971 р. кафедру очолює професор А.Й. Корчинський, а з 1977 по 1987 рр. — професор О.О. Кошелюк. У 1987 р. завідувачем кафедри став доцент Л.М. Чернелєвський. У листопаді 1991 р. кафедру було перейменовано на кафедру економіки і бухгалтерського обліку в харчовій та м'ясо-молочній промисловості, з якої в 1992 р. виокремилася кафедра бухгалтерського обліку в харчовій та м'ясо-молочній промисловості. Кафедру економіки в харчовій та м'ясо-молочній промисловості очолив професор А.Ф. Гончар, науковим здобутком якого є більше сотні наукових праць, підручників та посібників. У 1994 р. виконуючим обов'язки завідувача кафедри була призначена доцент Н.І. Жужукіна.

У 1995 р. кафедра була реорганізована в кафедру економіки. Впродовж останніх п'ятнадцяти років її очолює доктор економічних наук, професор, академік Української Екологічної Академії.

А.О. Зайнчковський: його багаторічний вагомий науковий внесок становить більше 170 наукових праць, підготовлені ним особисто та за його активної участі наукові кадри працюють у вищих навчальних закладах та різних галузях економіки.

З 1997 року кафедра готує фахівців зі спеціальності «Економіка підприємства» спеціалізації «Економіка і право», тому на кафедру переведено викладачів юридичних дисциплін і створено секцію «Право» (керівник професор П.А. Рудик).

За останній час поліпшився якісний склад викладачів кафедри, відбувається його омолодження. Нині на кафедрі працюють: професори А.О. Заїнчковський, П.А. Рудик, Г.О. Волощук, А.В. Шегда, доценти Н.І. Жужукіна, І.В. Ковальчук, О.І. Відоменко, В.В. Рябенко, Л.М. Закревська, Ю.Г. Левченко, І.В. Новойтенко, О.М. Ткаченко, старші викладачі О.Г. Данькевич, Г.Ф. Ємцева, Т.М. Іванюта, О.М. Крамаренко, О.І. Тимченко, Н.Я. Слободян, І.П. Коваленко, М.С. Королевич, І.О. Гусар, асистенти О.А. Негода, М.М. Колотуша, О.А. Жилка, О.В. Гомонець, Д.Б. Киба, В.В. Татунець, Т.О. Нагавичко, Л.О. Штанько, завідувач лабораторії О.Н. Шевченко, старший лаборант І.М. Морозова, лаборанти О.А. Василюк, Л.П. Паламарчук, К.Е. Носке.

Активізувалась науково-дослідна робота викладачів кафедри. Лише за останні роки ними підготовлено і видано монографії, підручники, навчальні посібники, в тому числі: монографії «Конституційна реформа в Україні: проблеми та перспективи» (П.А. Рудик), «Порівняльний аналіз президентського і парламентського законопроектів про внесення змін до Конституції України» (П.А. Рудик), «Виробнича інфраструктура харчової промисловості» (Г.А. Болдуй, А.В. Друкаренко), «Роль інтелігенції в національно-культурному відродженні України (перша половина XIX ст.)» (П.А. Рудик); підручники: «Основи менеджменту в АПК» (Й.С. Завадський, О.Д. Гудзинський, А.О. Заїнчковський та ін.), «Економіка і організація аграрного сервісу» (А.О. Заїнчковський, П.О. Мосіюк), «Малий бізнес» (Т.А. Говорушко, О.І. Тимченко), «Економічна безпека підприємства» (А.О. Заїнчковський, Т.М. Іванюта). Втретє перевиданий у 2008 р. навчальний посібник «Реальна економіка» за редакцією доцента І.В. Ковальчук з базової дисципліни «Економіка підприємства».

Викладачі кафедри працюють над створенням та оновленням навчально-методичної літератури з усіх предметів, що викладаються на кафедрі.

У полі зору кафедри постійно знаходиться організація самостійної роботи студентів: розроблені методичні матеріали щодо структури та змісту індивідуальних завдань у формі курсових робіт, рефератів та розрахункових робіт. Студентами у процесі виконання індивідуальних завдань та підготовки до аудиторних занять використовується комп'ютерний клас, який має відповідне програмне забезпечення.

Кафедра економіки і права є випусковою з 1995 р. і забезпечує випуск фахівців зі спеціальності «Економіка підприємства» та навчальний процес із циклу професійно орієнтованих дисциплін: економіка підприємства, розміщення продуктивних сил і регіональна економіка, внутрішній економічний механізм, економіка і організація інноваційної діяльності, економічна діагностика, економічна безпека, управління проектами, управління потенціалом, стратегія підприємства, малий бізнес, економіка виробничої інфраструктури тощо.

З 1996 р. кафедра здійснює підготовку фахівців зі спеціалізації «Економіка і право». Цикл дисциплін з права за самостійним вибором університету охоплює такі важливі для підготовки бакалаврів дисципліни, як юридична деонтологія, господарське право, історія держави і права України, теорія держави і права, основи римського права, судові та правоохоронні органи, державне право зарубіжних країн, міжнародне економічне право, адвокатура і нотаріат України, трудове, фінансове, цивільне, житлове і сімейне право тощо.

Підготовка фахівців з питань економіки і права здійснюється з урахування сучасного стану соціально-економічного та правового розвитку харчової промисловості і тенденцій, що характеризують нові вимоги до правового забезпечення ринку праці, змісту пропозиції підприємств, акціонерних товариств, концернів, асоціації тощо.

Викладачами секції «Право» розроблені методичні вказівки і рекомендації до вивчення дисципліни: основи права, правознавство, основи конституційного права України, Історія держави і права України, юридична деонтологія тощо. Здійснюються заходи щодо підвищення науково-методичного процесу, професійного формування студентів, виховання в них правосвідомості і правової культури.

З 1998 р. кафедра здійснювала підготовку фахівців зі спеціальності «Фінанси», забезпечуючи навчальний процес з відповідних професійно-орієнтованих дисциплін.

Студенти кафедри, як випускової, проходять виробничу та переддипломну практику на підприємствах харчової промисловості міста Києва і регіонів України. Це, зокрема, хлібокомбінати об'єднання АТ «Київхліб», ЗАТ «Оболонь», ККЗ «Росинка», КЗШВ «Столичний», ВАТ «Галактон» та інші провідні компанії і підприємства харчової промисловості. Звіти про виробничу практику студентів заслуховуються комісією, до складу якої входять досвідчені викладачі кафедри та кваліфіковані спеціалісти і керівники структурних підрозділів підприємств.

Наукова робота кафедри пов'язана з дослідженнями в галузі економіки харчової промисловості, з процесами роздержавлення та приватизації в харчовій промисловості України, формування ринків м'ясо-молочної продукції та кондитерських виробів, проблеми розвитку підприємництва, ефективністю функціонування підприємств різних галузей в сучасний період, інвестиційної діяльності суб'єктів господарювання. Результати досліджень кожного року обговорюються на міжнародних науково-технічних конференціях та опубліковуються у журналах «Агроінком», «Харчова та переробна промисловість», «Наукові праці НУХТ», «Економіка України», «Економіка АПК». Висновки та пропозиції досліджень були використані при формуванні фінансово-кредитного механізму в харчовій промисловості й при розробці Комплексної програми науково-технічного прогресу та його соціально-економічних наслідків в Україні на період до 2010 року.

Наукова робота з студентами є невід'ємною частиною навчально-виховного процесу. Її підсумки реалізуються у доповідях на щорічних наукових студентських конференціях університету. Тільки за останні три роки студентами під керівництвом викладачів кафедри підготовлено понад 90 таких доповідей.

Держбюджетна науково-дослідна робота викладачів кафедри пов'язана з питаннями підвищення ефективності виробництва підприємств харчової промисловості України в ринкових умовах господарювання.

Кафедра здійснює і підготовку науково-педагогічних кадрів. Лише протягом 2000—2010 рр. на кафедрі підготовлено три докторських дисертації та п'ятнадцять кандидатських дисертацій. Переважна більшість з них стали викладачами кафедр факультету.

На кафедрі постійно проводиться активна робота з виховання студентської молоді. Дев'ять викладачів є наставниками академічних груп,

В умовах ринкової економіки постійно зростають вимоги до підвищення рівня професійної підготовки фахівців з економіки підприємства, фінансів та права, які задовольняються колективом кафедри шляхом застосування новаторських технологій освоєння теоретичних знань, набуття практичних умінь при використанні сучасних форм і методів навчання.

Велика увага приділяється комп'ютеризації навчання та застосуванню новітніх мережевих технологій, за допомогою яких перед студентами створюються ситуативні завдання, максимально наближені до реальних.

Кафедра плідно співпрацює з Інститутом економіки НАН України, Національним науковим центром «Інститут аграрної економіки», спорідненими кафедрами Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Національного аграрного університету, Інституту держави і права НАН України, Київського національного економічного університету, Московського державного університету харчових виробництв (Російська Федерація), асоціаціями харчової промисловості, надає вагому науково-методичну допомогу викладачам економіки інститутів, коледжів та технікумів АПК України.